

PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2010
z przebiegu sesji zwyczajnej Rady Gminy Bojszowy
w dniu 29 września 2010r.

Obecni zgodnie z załączoną listą obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Uchwalenie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
4. Przedstawienie projektów uchwał.
5. Przyjęcie uchwał.
6. Zapytania i interpelacje radnych oraz sprawy bieżące.
7. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
8. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad.1-3

Przewodniczący Rady Gminy Marek Kumor otworzył sesję, powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność sesji – obecnych 11 radnych (nieobecny/spóźniony radny: Adam Wybraniec, Piotr Wróbel, Henryk Kostyra, Dariusz Gniza).

Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie: 11 głosów za.

Protokół z obrad poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie – 11 głosów – za.

Ad 4

Przedstawienie projektów uchwał.

Projekt uchwały **Nr XXXVII/190/2010** w sprawie warunków funkcjonowania oraz trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego na terenie Gminy Bojszowy został omówiony przez panią Sekretarz Longinę Giedwiłło. Projekt uchwały został przedstawiany na połączonych Komisjach przez panią Annę Młócek. Zgodnie z art. 9 znowelizowanej ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, rada gminy określa w drodze uchwały tryb, sposób powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. Skład osobowy zespołu powoła Wójt swoim zarządzeniem. Istotne jest to, że Zespół działa na zasadach społecznych. Jego zadaniem jest kontrola realizacji programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Zespół jest niezbędny, dla przyspieszenia wszystkich czynności w stosunku do osób stosujących przemoc.

Uwagi radnych:

Radny Robert Seweryn: Czy zostały poprawione zgłaszane poprawki do załącznika uchwały w rozdziale II podpunkt e i h?

Sekretarz: Poprawki zostały naniesione.

Projekt uchwały Nr XXXVII/191/2010 w sprawie określenia sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi organizacjami również został przedstawiony przez panią Sekretarz. W związku z nowelizacją ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie konieczne jest podjęcie niniejszej uchwały. Rada Gminy zobowiązana jest zgodnie z tą nowelizacją ustalić tryb oraz sposób przeprowadzenia konsultacji projektów aktów prawa miejscowego z organizacjami pozarządowymi. Dotyczy to konsultacji projektów aktów prawa miejscowego, które mają związek ze statutowymi zadaniami tych organizacji. Procedura konsultacji składa się z 2 etapów. Pierwszy etap to umieszczenie projektu aktu prawa miejscowego na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy i na stronie internetowej Urzędu. Drugim etapem jest wydanie przez Wójta zarządzenia, które jest publikowane na BIP w celu poinformowania organizacji, że dana konsultacja jest przeprowadzana. W wyniku zgłoszonych uwag sporządzany jest protokół określający przedmiot oraz wynik konsultacji. W efekcie tych konsultacji, po sporządzeniu protokołu można przekazywać akty prawa miejscowego do publikacji. W przeciwnym razie każdy taki akt będzie przez Nadzór Prawny uchylany.

Uwagi radnych:

Radny Grzegorz Sztoler: Proponowałbym zapis „na tablicach ogłoszeń na terenie Gminy”

Radny Marek Kumor: W związku z powyższym, że została zaproponowana poprawka poddaję ją pod głosowanie Wysokiej Rady. Kto głosuje za zmianą: „na tablicach ogłoszeń na terenie Gminy”? W głosowaniu bierze udział 13 osób (obecny A. Wybraniec, D. Gniza):

13 głosów za - jednogłośnie

Poprawka została przyjęta.

Projekt uchwały Nr XXXVII/192/2010 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektor Gminnego Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi im. Roku Jubileuszowego w Bojszowach do zatwierdzenia i realizacji projektu pn. „BAQ – Bojszowska Akademia Jakości” złożonego do konkursu ogłoszonego przez Marszałka Województwa Śląskiego w ramach Priorytetu IX, działanie 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Wójt wyjaśnił, że w/w projekt będzie prowadzony i realizowany przez Gminne Gimnazjum w Bojszowach w latach 2011-2013. W związku z tym konieczne jest udzielenie pełnomocnictwa do zatwierdzenia i realizacji projektu dla Dyrektora Gminnego Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi im. Roku Jubileuszowego w Bojszowach. Projekt jest nakierowany na 171 uczniów Gimnazjum, którzy w jego ramach będą mogli uczestniczyć przede wszystkim w kółkach zainteresowań i zajęciach wyrównawczych.

Uwagi radnych:

Radny Grzegorz Tomala: Kto bezpośrednio odpowiadał za złożenie tego wniosku? Jak wygląda nadzór nad realizacją tego programu?

Wójt: Projekt był przygotowany przede wszystkim przez Gimnazjum przy współpracy z pracownikami Urzędu. Wójt, jako organ prowadzący, podpisuje wniosek. Głównym beneficjentem i rozliczającym ten projekt będzie Gimnazjum. Kontrolę bezpośrednio będzie sprawował Marszałek Województwa Śląskiego.

Projekt uchwały Nr XXXVII/193/2010 w sprawie trybu i terminów prac nad projektem uchwały budżetowej wraz z określeniem rodzaju i szczegółowości materiałów

informacyjnych towarzyszących tym procedurom. Pani Skarbnik Elżbieta Kubeczko wyjaśniła, że w związku z nowelizacją ustawy o finansach publicznych, rada gminy podejmuje uchwałę w sprawie trybu i terminu prac nad projektem uchwały budżetowej. Uchwała zawiera poszczególne czynności wraz z terminami oraz podmiotami, które uczestniczą w pracach nad projektem budżetu. Uchwała przewiduje przede wszystkim 2 terminy składania zapotrzebowania finansowego. Pierwszy termin, który jest przewidziany dla Komisji Rady przypada na 15 września, następny termin 30 września jest obowiązujący dla jednostek organizacyjnych i referatów. Materiały, które będą składały Komisje będą przekazywane do referatów, które będą miały za zadanie wycenę wszystkich zadań. Kolejna czynność przewiduje, że na bazie wykonania budżetu na 3 kwartały Wójt Gminy szacuje dochody i wydatki przyszłego roku i dostosowuje planowane wydatki przyszłego roku do zbilansowanych dochodów. Do projektu uchwały budżetowej będą dołączane takie materiały jak: uzasadnienie do projektu, omówienie prognozowanych dochodów oraz omówienie planowanych dochodów i rozchodów budżetu, jeżeli takowe w projekcie budżetowym się znajdują. Materiały informacyjne, które są także wymogiem ustawowym będą zawierały prognozowane dochody i wydatki oraz ich strukturę wg działów klasyfikacji budżetowej. Kolejnym krokiem, który będzie obowiązywał przy pracach nad projektem budżetu, będzie jego przekazanie Komisjom do zaopiniowania. Opinie te Komisje będą sporządzać w terminie 14 dni od dnia otrzymania, czyli od 15 listopada. Komisje będą miały możliwość wypowiedzenia się na temat projektu budżetu, a Wójt jako inicjator uchwały budżetowej będzie miał możliwość przeanalizowania tych poprawek i zbilansowania dochodów i wydatków, aby budżet mógł zostać uchwalony.

Uwagi radnych:

Radny R. Seweryn: Skąd się wzięło w § 1 takie rozróżnienie na kierowników komórek organizacyjnych urzędu i kierowników gminnych jednostek, gdzie jest mowa o tym, że przekazują oni te materiały do 30 września, a komisje stałe do 15 września (komisje mają w ten sposób 15 dni mniej)? W § 5 jest mowa o komisjach stałych Rady? § 5 ust. 3: w jakim terminie Komisja Budżetu i Rozwoju Gminy ma wyrazić ostateczną opinię o projekcie budżetu i co w przypadku, gdy takiej opinii nie przedstawi?

Skarbnik: Komisje mają pierwszeństwo, po to, aby referaty czy ewentualnie zainteresowane jednostki miały czas na wycenę zadań. Jeśli chodzi o termin, w jakim Komisja Budżetu i Rozwoju Gminy ma wyrazić ostateczną opinię o projekcie budżetu to taki termin, który umożliwi uchwalenie budżetu do 31 grudnia albo w szczególnych wypadkach do 31 stycznia, więc odpowiednio wcześniej. W Statucie jest również zapisane, że mamy 10 dni na przedłożenie Radzie uchwały budżetowej, w związku z tym powinien być to termin 21 grudnia albo w szczególnych przypadkach 21 stycznia.

Opinia Komisji może być negatywna lub pozytywna – kompetencją Rady jest uchwalenie (lub nie) budżetu.

Radny G. Tomala: § 4 stanowi, że uchwała dotyczy budżetu na 2011, czy w/w terminy już obowiązują?

Skarbnik: W związku z tym, że przedmiotowa uchwała zostanie podjęta w dniu dzisiejszym, obowiązują terminy wg poprzedniej uchwały.

Projekt uchwały **Nr XXXVII/194/2010** w sprawie ustalenia szczegółowych zasad i sposobu oraz trybu udzielania ulg z tytułu należności przypadających gminie Bojszowy oraz jej jednostkom organizacyjnym z tytułu należności pieniężnych o charakterze cywilno-prawnym.

Uchwała została dostosowana do nowych przepisów ustawy o finansach publicznych. Uchwała przewiduje ulgi zarówno dla osób fizycznych jak i podmiotów prowadzących działalność gospodarczą. Są tutaj przewidziane różne, trudne sytuacje dla dłużnika, np. sytuacje losowe czy ewentualnie sytuacje powodujące przejściowe trudności finansowe związane z działalnością gospodarczą. Uchwała ta jako projekt była przesłana do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, który pozytywnie ją zaopiniował (wymóg ustawowy).

Uwagi radnych:

Radny R. Seweryn: W § 3 zamiast „Rada Gminy w Bojszowach” powinno być „Rada Gminy Bojszowy”.

Radny G. Sztoler: Jakie zgłoszenia wpłynęły w tym roku?

Skarbnik: W tym roku nie wpłynął żaden wniosek.

Projekt uchwały **Nr XXXVII/195/2010** w sprawie zmian w budżecie na 2010r. Konieczność przyjęcia uchwały Rady Gminy Bojszowy Nr XXXVII/195/2010 wynika z następujących powodów:

Zwiększenie dochodów budżetowych z następujących tytułów (zał. nr 1):

- a) 15 000 zł w dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona p.pożarowa – pomoc Gminy Jejkowice na usuwanie skutków powodzi
- b) 58.500 zł w dz. 758 Różne rozliczenia – rezerwa subwencji oświatowej na remonty szkół po powodzi
- c) 247.768 zł w dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo – dotacja celowa z WFOŚiGW w Katowicach na remonty popowodziowe sieci kanalizacyjnej
- d) 64.200 zł w dz. 700 Gospodarka mieszkaniowa – dochody z zamiany gruntów z Parafią św. Jana
- e) 733.361 zł w dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – dochody z opłat i kar za korzystanie ze środowiska – zrzut wód słonych (GFOŚiGW).

Razem zwiększenie dochodów: 1 118 829,00 zł

Zwiększenie wydatków w następujących działach klasyfikacji (zał. nr 2):

- a) W dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo
– rozdz. 01078 – usuwanie skutków klęsk żywiołowych o 247.768 zł ze środków WFOŚiGW na usuwanie skutków powodzi w sieci kanalizacyjnej,
- rozdz. 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi o 347.361, z tego 120.000 zł na ścieki oraz 227.361 zł na inwestycje w ochronie środowiska
- b) W dz. 700 Gospodarka mieszkaniowa
– rozdz. 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami 104.200 zł, z tego – zakup gruntu w drodze wymiany 64.200 zł oraz zakup i wymianę pieców c.o. w obiektach komunalnych (Gminna Biblioteka Publiczna w Bojszowach i OSP w Świerczyńcu) 40.000 zł
- c) W dz. 750 Administracja publiczna
– rozdz. 75022 Rady Gmin – zmniejszenie o 5 000 zł w wydatkach bieżących z przeznaczeniem na dofinansowanie oświaty
- rozdz. 75023 Urzędy Gmin – zmniejszenie o 100.000 zł na dofinansowanie oświaty i pomocy społecznej oraz zwiększenie o 10 000 zł na zakup paliwa ze środków opłat za środowisko
- d) W dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

- rozdz. 75478 usuwanie skutków klęsk żywiołowych – zwiększenie o 15.000 na usuwanie skutków powodzi,
- rozdz. 75403 Komendy Powiatowe Policji – zmniejszenie o 5 000 zł niewykorzystanych środków na f. policji – z przeznaczeniem na dofinansowanie oświaty.
- e) Dz. 801 Oświata i wychowanie
 - rozdz. 80101 Szkoły podstawowe – zwiększenie o 414.550 zł, z tego na wynagrodzenie 256.050 zł, na remonty po powodzi 58.500 oraz 100.000 na zakup paliwa (środki z opłat za środowisko)
 - rozdz. 80110 Gimnazja – zwiększenie o 50.000 zł na zakup paliwa (środki z opłat za środowisko) oraz zmniejszenie o 800 zł niewykorzystanej dotacji na porozumienia)
- f) Dz. 851 Ochrona zdrowia
 - rozdz. 85149 programy polityki zdrowotnej – zmniejszenie o 8 000 zł. środków niewykorzystanej dotacji na programy zdrowotne z przeznaczeniem na dofinansowanie oświaty
- g) Dz. 852 pomoc społeczna
 - rozdz. 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze – zwiększenie o 23.000 zł na wydatki bieżące, z tego 10.000 na zakup paliwa do świetlic (ze środków opłat za środowisko)
 - rozdz. 85214 zasiłki i pomoc w naturze – zwiększenie o 6 000 zł na koszty pobytu w DPS,
 - rozdz. 85219 Ośrodki pomocy społecznej – zwiększenie o 11.000 zł: 5 000 zł na nagrodę jubileuszową dla pracownika GOPS oraz 6000 zł na wydatki bieżące
- h) Dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
 - rozdz. 90003 Oczyszczanie miast i wsi – zwiększenie o 6000 zł na gospodarkę odpadami (ze środków opłat za środowisko),
 - rozdz. 90095 pozostała działalność – zwiększenie o 50.000 zł na wydatki bieżące – projekt urządzenie parku w Jedlinie (środki z opłat za środowisko),
- i) Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – przeniesienie kwoty dotacji dla instytucji kultury w wysokości 30.000 zł do wydatków bieżących na projekt rozbudowy biblioteki.

W załączniku nr 3 - WPI – dokonano dodatkowego wpisu zadania dotyczącego zakładu zagospodarowania odpadów – udział w kapitale zakładowym. W tej chwili ten zakład ma realne możliwości powstania. Jako jeden z pierwszych, uzyskał pozytywną akceptację Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Uzyskaliśmy promesę na prawie 70 mln zł dofinansowania tej inwestycji. Cała inwestycja Zakładu Biologicznego Przetwarzania Odpadów wg kosztorysu inwestorskiego będzie kosztowała ponad 109 mln zł. Ponad 17 mln zł zabezpiecza sama Spółka. Pozostałe 17 mln zł zabezpieczają udziałowcy. Zgodnie z przyjętym kluczem, Gmina Bojszowy partycypuje w tych kosztach kwotą 604 478 zł. Kwotę tą rozbiliśmy na 2 lata po 302 239,27 zł (2012 i 2013 rok). Rzeczywista kwota tej inwestycji będzie znana dopiero po przetargu.

W zał. nr 4 skorygowano kwoty dotacji, które zostały przeniesione do wydatków bieżących.

W zał. nr 5 – rachunek dochodów własnych – Przedszkole – dokonano zmiany planu wydatków – przesunięcia między paragrafami (z § 4240 przesunięto po 5 tys. zł do § 4210 i 4300).

W zał. nr 6 - rachunek dochodów własnych – Gminne Gimnazjum – zwiększono plan wydatków o salda środków obrotowych z 2009r. (17 896,00 zł).

Uwagi radnych:

Radny Rajmund Gondzik: Jakie jest miejsce lokalizacji tego Zakładu Zagospodarowania Odpadów?

Wójt: Jest to 4 hektarowa działka w sąsiedztwie obecnego składowiska.

Radny G. Tomala: Jak zdążymy z realizacją zadań wymienionych w pkt 1-4 w WPI? Kolejne pytanie odnosi się do budowy spalarni, czy będzie miała jakieś dochody, czy nasza Gmina będzie korzystać z tego ciepła, czy będzie jakiś podział na poszczególne Gminy?

Wójt: Proszę zauważyć, że budujemy zakład przeróbki biologicznej odpadów - to nie jest spalarnia. Wykładając 600 tys. uzyskuje się majątek w wysokości ok. 2,5 mln zł zysku. Nasz majątek komunalny wzrośnie automatycznie o 2,5 mln. Wszyscy, którzy uczestniczyli w tej inwestycji biorą udział w podziale majątku wg klucza procentowego.

Radny G. Tomala: Czy nie stawiamy sobie zbyt wysokich wymagań, tzn. kompleksowo budujemy oczyszczalnię a wody w rzekach mamy ciągle brudne, budujemy teraz spalarnię, która nie wydziela ciepła (być może jest taka technologia). Moje pytanie czy nie mamy już przesadnie drogiego ścieków - jesteśmy już w czołówce Europy pod tym względem. Czy coś się zmieni? Jeżeli nie to perspektywa jest nieciekawa dla naszego Państwa.

Wójt: Pewne rzeczy dzieją się poza nami. Osiągnięcie wskaźników składowania odpadów na poziomie 50% i 35% w 2020 jest poza dyskusją. Gminy, które nie osiągną tych wskaźników będą płacić kary. W sprawie ścieków też jest sprawa oczywista: mamy skanalizowaną gminę, mamy coraz więcej mieszkańców, coraz większy skup ścieków, więc siłą rzeczy trzeba będzie dokonywać rozbudowy sieci kanalizacyjnej i ponosić koszty dopłat do ścieków.

Projekt uchwały **Nr XXXVII/196/2010** w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/152/2009 z dnia 29.09.2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Bojszowy na rzecz samorządu Powiatu Bieruńsko – Łężyńskiego. Projekt omówił Wójt Gminy Bojszowy. Powiat uzyskał środki pomocowe w wysokości ponad 1 mln 900 zł na odbudowę infrastruktury drogowej. Tak się złożyło, że te całe 1 mln 900 zł postanowiono przeznaczyć na drogi w Gminie Bojszowy, a konkretnie na ul. Wolską i ul. Bojszowską. Po rozstrzygnięciu przetargu okazało się, że najtańsza oferta jest droższa o ponad 400 tys zł. Powiat nie może zawrzeć umowy na realizację zadania, na które nie ma środków w budżecie. W związku z tym zdecydowaliśmy, że przetarg na ul. Bojszowską Starostwo rozstrzygnie pozytywnie, czyli przyjmie do realizacji (tj. kwota ok. 1 mln 300 zł). Pozostało 600 tys. zł z powyższych środków, a kosztorys inwestorski na ul. Wolską wynosi 940 tys. zł, czyli drugi przetarg należało unieważnić z barku środków. W związku z tym, uchwałę, która mówiła, o udzieleniu pomocy w wysokości, 800 tys. zł w pkt. 1 – „na przebudowę drogi powiatowej ul. Cichy Kącik w Bojszowach Nowych z zastosowaniem cichych asfaltów” zmieniamy i dopisujemy „remont drogi powiatowej Wolskiej w Bojszowach z zastosowaniem cichych asfaltów”. Pozostałe środki zapewnił Zarząd Powiatu. Przetarg został ogłoszony.

Uwagi radnych:

Radny R.Seweryn: ul. Wolska jest w Bojszowach czy w Jedlinie?

Wójt: Rzeczywiście, w Jedlinie (autoprawka)

Radny R. Seweryn: Dot. ul. Bojszowskiej. Niedawno była tam firma, która łątała dziury, to była gminna inwestycja czy powiatowa?

Wójt: Dziury były łątane ze środków powiatowych.

Radny R. Seweryn: Jaki jest zakres prac na ul. Wolskiej? Co tam będzie robione?

Wójt: Na ul. Wolskiej zaczynamy od mostu na Pszczynie, utwardzenie poboczy, poszerzenie częściowo poboczy, wykonanie wjazdów do domów w postaci nawierzchni z kostki brukowej, dojechanie do mostu na Łękawce i od Łękawy wykonanie chodnika aż do ul. Wałowej o szerokości 1,80 cm z odwodnieniem w okolicach Łękawki.

Radny R. Seweryn: czy wykonawca tej drogi da gwarancje, że ta droga się nie „rozjedzie”?

Wójt: Na dzień dzisiejszy nie wiem, kto będzie wykonawcą. Na każde roboty drogowe są minimum 3 lata gwarancji. Proszę zauważyć, że jest to droga na wale, który był kiedyś ręcznie sypany. Nie mamy innej alternatywy, więc po tym wale się poruszamy i zupełnie inaczej się ta droga zachowuje. Drogi, które wykonujemy w tej określonej technologii mają żywotność zgodnie z polską normą (od 7-10 lat). Po jakimś czasie, po 7- 9 latach po prostu wracamy do warstwy ścieralnej i to trzeba założyć.

Radny G.Tomala: Jak będzie wyglądała organizacja ruchu?

Wójt: Jest to jeden z poważniejszych problemów, który potrwa ok. 2 miesiące – liczymy, że w tym czasie zakończy się remont mostu na Korzyńcu. Na ul. Wolskiej najprawdopodobniej założymy światła, które będą regulowały ruch wahadłowo.

Ad.5

Przyjęcie uchwał:

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych (obecny A. Wybraniec, D. Gniza).

Uchwała Nr XXXVII/190/2010 w sprawie warunków funkcjonowania oraz trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego na terenie Gminy Bojszowy.

13 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosy – wstrzymujące się.

Uchwała Nr XXXVII/191/2010 w sprawie określenia sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi organizacjami.

13 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXVII/192/2010 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Dyrektor Gminnego Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi im. Roku Jubileuszowego w Bojszowach do zatwierdzenia i realizacji projektu pn. „BAQ – Bojszowska Akademia Jakości” złożonego do konkursu ogłoszonego przez Marszałka Województwa Śląskiego w ramach Priorytetu IX, działanie 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

13 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosy – wstrzymujące się.

Uchwała Nr XXXVII/193/2010 w sprawie trybu i terminów prac nad projektem uchwały budżetowej wraz z określeniem rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących tym procedurom.

13 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się

Uchwała Nr XXXVII/194/2010 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad i sposobu oraz trybu udzielania ulg z tytułu należności przypadających gminie Bojszowy oraz jej jednostkom organizacyjnym z tytułu należności pieniężnych o charakterze cywilno-prawnym.

13 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosy – wstrzymujące się.

Uchwała Nr XXXVII/195/2010 w sprawie zmian w budżecie na 2010r.

13 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXVII/196/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/152/2009 z dnia 29.09.2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Bojszowy na rzecz samorządu Powiatu Bieruńsko – Łężyńskiego.

13 głosów – za

0 głosów – przeciw

0 głosów – wstrzymujących się.

Ad. 6

Zapytania i interpelacje radnych oraz sprawy bieżące.

Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy Bojszowy w okresie międzysesyjnym

1. Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego.
2. Dożynki Gminne 2010.
3. Powiatowe zawody modelarskie w Bojszowach.
4. Turniej Orlik 2012 zespołu w Bojszowach.
5. Gminne zawody pożarnicze w Międzyrzeczu.

6. Stwierdzam również, że oświadczenia majątkowe zostały oddane w terminie i zostały one zgodnie z przepisami prawnymi przekazane do Urzędu Skarbowego w Tychach.
7. 02.10. br. został przełożony turniej w Nowym Bieruniu dla samorządowców tj. turniej strzelecki organizowany przez Bieruński Ośrodek Sportu i Rekreacji.
8. Wszystkie pisma skierowane do Przewodniczącego Rady zostały skierowane zgodnie z kompetencjami do wiadomości komisji.
9. Spotkanie końcowe dotyczące podsumowania działalności Rady odbędzie się po 11 listopada- konkretna data zostanie podana w terminie późniejszym.

Wójt Gminy Bojszowy przekazał następujące informacje:

1. Najwięcej czasu poświęcamy inwestycjom i sprawom związanym z systemem odwodnienia Gminy Bojszowy. Powódź pokazała wszystkie te problemy, z którymi obecnie się zmagamy. Wykryto m.in., że część mieszkańców gminy włączyło się do studni czy to z kanalizacją sanitarną czy to z kanalizacją z rynien lub wprowadza je do systemu drenarskiego. W większości przypadków to właśnie kanalizacja sanitarna zapychała, zatłuściła i blokowała drewny, co spowodowało zalanie kilku hektarów gruntów. Do tego dochodzą rowy, które w tej chwili odtwarzamy. Większość rowów podlega Spółce Wodnej, która ma je ze środków własnych utrzymywać (czyli ze składek mieszkańców). Natomiast rowy przydrożne należą do właściciela drogi i tutaj dzielimy się tymi obowiązkami. Utrzymanie przepustów przy każdym domu w należytych stanie i w odpowiednich warunkach należy do właściciela gruntu.
2. Roboty inwestycyjne:
 - a) Remont ul. Chmielnej – termin zakończenia - 15 listopad.
 - b) Budowa 3 placów zabaw w ramach programu „Radosna Szkoła” – termin zakończenia - 15 październik, prawdopodobnie nie uda się tego zrealizować do tego terminu z 2 powodów. Pierwszym z nich jest pogoda. Drugi powód to podwyższenie standardów, jakie mają spełniać urządzenia zabawowe. W chwili obecnej tylko 2 firmy są w stanie te wymagania spełnić. Firmy te podniosły ceny o 40% dla urządzeń w stosunku do ofert.
 - c) Remont ul. Międzyrzecznej - termin zakończenia był planowany na 30 września, ale niestety nie będzie on dotrzymany. Kolejny przewidziany termin to 15 października.
 - d) Remont ul. Skrajnej – termin zakończenia - 30 listopad – droga jest wykorytowana, utwardzana w tej chwili, położono rury kanalizacyjne, montowana jest studnia zbiorcza.
 - e) Remont ul. Dworzysko – termin zakończenia - 30 listopad. Został odtworzony poprzedni system rowów i cieków.
 - f) Remont ul. Cichy Kącik – termin zakończenia – 30 październik (może zostać przesunięty)
 - g) Remont ul. Fabryczna – firma będzie ta sama, co remontuje ul. Dworzysko i ul. Skrajną.
 - h) Remont ul. Bojszowska, ul. Wolska – realizatorem jest Starostwo Powiatowe. Prace się już rozpoczęły. Będziemy nadzorować te prace.
 - i) Most na ul. Gostynce – jest otwarty; mamy uwagi, co do długości barier energochłonnych, zabezpieczających.

3. W dniach od 11 października – wystawka odpadów wielkogabarytowych – szersza informacja znajdzie się w Naszej Rodni i na stronie gminy.
4. Rozpoczęcie kanalizacji grawitacyjnej w Świerczyńcu – zaczynamy od ul. Klubowej i ul. Lawendowej.
5. Rozpoczął się nowy rok szkolny – Ponad 22% 6-latków uczęszcza już do pierwszych klas, czyli co piąty. W 2013 będzie to obowiązkowe. W związku z tym trzeba było przygotować klasy dla tych 6-latków. W sposób wzorcowy te klasy zostały przygotowane w Międzyrzeczu i w Świerczyńcu. W Bojszowach klasa wymaga lepszego dostosowania.
6. Szkoła Podstawowa w Międzyrzeczu – dzisiejsza informacja: rozciekł się piec. Awaria kotłowni jest bardzo poważna, należy wykonać pełen remont. W związku z pilną potrzebą montażu tam 2 pieców, zostaną tam wstawione piece, które pierwotnie były zamówione dla GBP w Bojszowach i OSP w Świerczyńcu. Kotły dla tych jednostek zostały zamówione.
7. Prowadzone jest postępowanie na wydanie decyzji środowiskowych dla budowy mostu na Pszczynce oraz postępowanie o wydanie decyzji lokalizacji celu publicznego dla kolejnych odcinków kanalizacji tj. przy ul. Ruchu Oporu, ul. Olszynki i ul. Szerokiej. W tym roku będziemy ruszać również z programem oczyszczalni przyzgodowych w Świerczyńcu.
8. Sprzedano 2 działki w Świerczyńcu za prawie 1 mln zł brutto oraz jedno prawo wieczystego użytkowania – działka ponad 1000 m², za 58 000 brutto. Nabywcą nieruchomości z prawem użytkowania wieczystego jest firma „Alfa”, która do tej pory teren ten użytkowała.
9. Trwa proces regulacji stanu prawnego dróg – kończymy ul. Złoty Łan (wyplacono prawie 100 000 zł odszkodowań). Wojewoda wydał kolejne decyzje na kwotę 67 000 zł, które też trzeba wypłacić.
10. Prowadzone jest postępowanie o wydanie decyzji środowiskowych dla inwestycji przebudowa, rozbudowa ul. Trzcinowej.

Zapytania i interpelacje radnych:

Radny G. Sztoler:

1. Kto będzie odbierał prace na ul. Międzyrzecznej? Kto będzie podpisywał protokół odbioru robót? Co by było gdyby wykonawca nie zmieścił się w ostatnim możliwym terminie? Kto będzie wtedy pokrywał koszty? Jaka jest procedura?
2. Na ul. Międzyrzecznej nie było światła mimo obecności dwóch ekip z Vattenfall.

Radny R. Seweryn:

1. Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej wiele czasu poświęcili kwestii ul. Międzyrzecznej, wpłynęło dużo uwag negatywnych pod adresem wykonawstwa poszczególnych robót. Prosiłbym o wzmocnienie nadzoru inwestycyjnego nad pracami na ul. Międzyrzecznej.
2. W tej chwili na tereny przemysłowe dojazd jest zamknięty i cały ruch praktycznie idzie na Cielmice. Obowiązuje tam zakaz ruchu pojazdów powyżej 7 ton, a mimo to takie pojazdy poruszają się na tym terenie utrudniając ruch innym kierowcom. Prosiłbym, żeby zwrócić uwagę Komendzie Powiatowej Policji na ten problem.

3. Place zabaw – czy jest sens, żeby ten plac uruchamiać w tym roku? Czy place nie zniszczą w czasie jesieni i zimy?
4. Jak wyglądają sprawy popowodziowe, czyli jak wygląda przepływ informacji czy też ustaleń poczynionych, czy to z Melioracją w Katowicach czy z władzami powiatu, czy z Kompanią Węglową? Czy Pan Wójt coś więcej o tym wie?

Radny G. Tomala:

1. Należy zwrócić uwagę na znaki drogowe na mostach. Dotyczy to szczególnie drogi w kierunku Woli - znak o pierwszeństwie przejazdu w ogóle nie jest widoczny.
2. Jaki jest stan wałów powodziowych, a szczególnie na Pszczyńce? Co dalej z tą wyrwą?
3. Światła - od strony Świerczyńca kilka ulic wymaga zainstalowania oświetlenia.
4. Zapytanie ze strony rolników: czy ma być powoływana komisja odnośnie odszkodowań, czy coś więcej na ten temat możemy usłyszeć, czy będą jakieś odszkodowania?
5. Most na ul. Goscinnej - dlaczego to, co płynie z oczyszczalni z lewej strony nie wpada bezpośrednio do Gostynki, tylko jest dodatkowo zrobiony przepust przed mostem i woda praktycznie z tej oczyszczalni wchodzi po prawej stronie. Jaki jest sens tego przepustu?
6. Sklep na ul. Jedlińskiej – sprzedaż alkoholu - widać, że tam się nic nie zmienia. Panie Wójtce bardzo proszę by nie udzielać koncesji temu sklepowi na sprzedaż alkoholu, jeżeli ma to tak dalej wyglądać.

Radny Rajmund Gondzik:

1. Przy strażnicy w Bojszowach Nowych parking jest mały. Gdyby dzwon, który stoi na środku przesunąć metr w jedną albo w drugą stronę, jedno miejsce parkingowe by się dodatkowo znalazło.
2. Pobocze na ul. Trzcinowej, teraz cały ruch z ul. Barwnej jeździ ul. Trzcinową. Czy by była możliwość postawić z jednej i z drugiej strony znaki „Uwaga piesi na jezdni”? Jest też dziurawe pobocze, coraz bardziej się pogłębiają te dziury.
3. Prace przy ul. Barwnej – mieszkańcy bardzo pozytywnie przyjmują. Są tylko obawy, że ten asfalt będzie lany zimą.
4. Chodnik ma się kończyć przy ul. Jodłowej, tak? Czy by była możliwość pociągnięcia tego chodnika, choćby miejsca wydzielonego spod ul. Siewnej.
5. Jest jeden dom między ul. Klubową a ul. Szkolną, przez który będzie przebiegać chodnik. Obawiam się, że później powstanie problem, „kto tam będzie odśnieżał?”.

Radny Adam Wybraniec: Zakręt na ul. Gaikowej przy posesji Państwa Mrzyk – często zdarzają się tam wypadki, gorąca prośba o bariery energochłonne.

Radny G. Tomala: Mamy zajęcia na Orliku i co się dzieje z tą nawierzchnią – na boisku wielofunkcyjnym puszcza farba.

Ad. 7

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje:

Międzyrzeczna – każda inwestycja, która jest realizowana ma powołanych inspektorów nadzoru w zakresie branżowym, czyli ul. Międzyrzeczna też ma inspektora w zakresie kanalizacji i inspektora w zakresie robót drogowych, oni odpowiadają swoimi uprawnieniami za jakość wykonanych robót. Odbiór będzie na 15 października, będziemy wskazywać wszystkie uwagi, poprawki. Wykonawca ma 15 dni w ramach tego odbioru na wykonanie tych poprawek.

Oświetlenie – już było to zgłaszane. Jeżeli rzeczywiście cała ulica jest wyłączona to tutaj jest reakcja natychmiastowa i serwisanci muszą przyjechać.

Cielmice – ja ten objazd dobrze znam, ponieważ pierwszy problem, który wynikł to 7 ton i mandaty nakładane na kierowców PKSiS Oświęcim, gdzie to była jedyna droga gdzie można było dojechać do Tychów naszymi autobusami, które mają na to zezwolenia. Pozostali kierowcy nie powinni się tą drogą poruszać

Place zabaw – place będą wykonane w tym roku. Urządzenia, które będą na nich instalowane są przystosowane do eksploatacji na terenie odkrytym. My mamy dotacje, z których należy się rozliczyć.

Powódź – w tej Rodni będzie pełna informacja dotycząca wszelkich ustaleń. Ta sama informacja już jest na stronie internetowej Urzędu Gminy Bojszowy.

Wyrwa na rzece Pszczynie – Jest podpisana umowa z wykonawcą, roboty już trwają. Finansuje to Kopalnia „Piast”- okazało się, że te wały są dalej we władztwie Kopalni.

Znaki na mostach –sprawa została już Powiatowi zasygnalizowana.

Komisja dot. szkód rolniczych – taka Komisja została powołana przez Wojewodę na mój wniosek i ona szacowała szkody. Rolnicy otrzymali odszkodowania w wysokości 2 tys. dla gospodarstw o powierzchni 1-4 ha i 4 tys. dla gospodarstw powyżej 5 ha. Na podstawie protokołów rolnicy mogą się starać, o tzw. kredyty preferencyjne.

Przepust na ul. Gościnniej– woda z oczyszczalni powinna mieć odrębne odprowadzenie.

Sklep przy ul. Jedlińskiej – aby otrzymać koncesję trzeba tylko mieć tytuł prawny lokalu, który właścicielka przedstawiła. Koncesja może być odebrana tylko w przypadku, gdy alkohol sprzedaje się nieletnim. Na ogródek piwny ta Pani nie dostała zgody. Nadzór Budowlany wydał decyzję że w przedmiotowym budynku należy zaprzestać działalności gospodarczej, bo jest to dom mieszkalny. Inspektor Nadzoru Budowlanego poinformował, że ta decyzja będzie podlegała egzekucji, tzn., że w asyście komornika i policji ta działalność po prostu musi być zaprzestana.

Parking – przeanalizujemy sprawę parkingu.

Ul. Trzciniowa – po ostatniej sesji firma naprawiała pobocza i będą to robić dopóki będzie tam objazd.

Znaki „Uwaga piesi”– nie ma większej logiki w stawianiu tam tego znaku – przy ul. Trzciniowej nie ma chodnika ani pobocza, więc kierowcy muszą zdawać sobie sprawę, że piesi będą poruszać się na jezdni.

Ul. Barwna – inspektor nie dopuści do położenia nawierzchni, jeżeli nie ma odpowiednich warunków pogodowych.

Chodnik – w przyszłości będziemy chcieli „dociągnąć” chodnik do ul. Sierpowej i Lawendowej.

Zakręt na ul. Gaikowej – temat ten został już zgłoszony w Starostwie.

Boisko – temat zostanie zgłoszony.

Ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy Bojszowy Marek Kumor formułą „Zamykam sesję Rady Gminy Bojszowy” zakończył obrady sesji.

Protokołowała: Longina Giedwiłło

Bojszowy, dnia 29.09.2010r.